

“比”出内生动力 “争”出奋斗干劲

舞钢市举行第三季度百日竞赛活动



图为竞赛现场。 本报记者 杨德坤 摄

本报讯(记者杨德坤)继二季度“晋位争先 出彩舞钢”百日竞赛活动领导小组兵分两路对工作开展情况进行现场观摩后,10月20日,舞钢市举行第三

镇、武功乡获得乡(镇)组前三名,垭口街道、寺坡街道、铁山街道获得街道组前三名,该市住建局、民政局、教体局、产业集聚区、发改委获得市直单位(部门)前五名。

去年以来,为把平顶山市委“全力晋位次上中游走前列,综合实力高质量重返全省第一方阵”以及作风大整顿要求落到实处,进一步动员党员干部不忘初心、牢记使命,锐意进取、勇于攻坚克难、善于夺旗争先”的浓厚干事创业氛围,舞钢市建立“三比三争、实干为民”长效机制,在经济部门和乡(镇、街道)、市直单位(部门)以及全体党员干部三个层面分类进行。其中,各乡(镇、街道)、产业集聚区、商务中心区及市直单位(部门)等通过比发展、争晋位,

比服务、争效能,比作风、争奉献,紧盯“在全市争一流、在全省有位次、在全国有影响”的整体发展目标,通过比一比、晒一晒,激发各行业、各领域的创先争优动力,真正把舞钢市打造成全国、全省知名的“发展成本洼地”“行政服务高地”和“宜居宜业福地”。

该市把“三比三争、实干为民”作为一项长期工作任务,主要围绕思想大讨论、发展大对标、民情大调研、作风大整顿、落实大评比展开,明确“比、争”的重点,科学设定必保目标和争取目标,建立年度、季度、月份工作目标台账,细化目标任务、制定推进措施、明确时间节点,为工作落实提供可量化可检查可评价的时间表、任务书、路线图,并实行公开公示承诺,真正做到比有参照、干有方向、迎头

赶超。

在前期的观摩过程中,乡(镇)组各自选取一个招商引资或产业扶贫项目进行现场察看,并对乡(镇)政府所在地人居环境综合整治情况进行观摩;街道组选取“双拆”工作和亮点工作进行观摩。各乡(镇)、街道按照确定的内容选定现场观摩点,经统筹制定方案和细则后组织评委现场察看,经分包乡(镇)、街道的县级领导现场点评后,由评委现场打分。

“观摩竞赛既是对前一阶段工作的检验,又是对下一阶段工作的督促。在这个过程中,大家耐心看、仔细听,或提出意见建议,或找出经验不足,取长补短、迎头赶上,内生动力和奋斗干劲激发作用非常明显。”该市相关负责人说。

“小册子”大作用

舞钢市纪委监委制作主题教育学习手册

本报讯(记者杨德坤 通讯员吴冰)“有了这个学习小册子,方便多了,能够放在口袋里,随时翻看,巩固学习的效果。”10月11日一大早,舞钢市纪委监委青年党员何应凡收到了一本红色的“不忘初心、牢记使命”主题教育学习手册。

为高标准推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,该市纪委监委将主题教育应知应会内容汇编成册,引导大家利用碎片化时间随时学、随时研,促进学习往心里走。

除了这本红色“小册子”,该市纪委监委党员干部还收到了一本关于工作规范的白色“小手册”。该市纪委监委坚持刀刃向内,围绕理想信念、纪律规矩,能

力素质、道德修养等方面认真检视问题,根据查找出的问题和短板,充分征求党员干部意见建议,完善机关纪律作风建设相关规定、年度考核方案等制度,进一步规范公文办理、案件审理、以案促改等业务流程,汇编成册,让机关党员干部随时对照手册,结合自身查找不足,进一步规范言行举止,提升业务素质。

“我们不仅要用好这两本‘小册子’,主动检视,还要跟踪督导、评议好党员干部在‘改’字上的功夫、取得的成效,做到短板找不准不放过、问题不解决不放过,让机关主题教育真正落到实处、取得实效。”该市纪委监委主题教育领导小组副组长钱德民表示。

对贫困群众叠加帮扶

水田村“爱心小菜园”助农增收

本报讯(记者杨德坤)10月17日,舞钢市杨庄乡水田村的“爱心小菜园”里,一排排绿油油的白菜、萝卜、菠菜等长势喜人,来自该市税务局、杨庄乡等单位的帮扶人员在这里认领自己的“小菜园”。

为扎实开展精准扶贫工作,水田村农业合作社推出定制“爱心小菜园”。该村的“爱心小菜园”有20亩共60块,采取认领模式,由认领人投入500元认购菜园,并进行私人定制种植蔬菜,如认领人没有时间管理,可再付

100元,委托建档建档立卡贫困户代种代管。

“爱心小菜园”通过“产前”村里提供种、苗、农家肥等农用物资,“产中”贫困户进行田间管理,“产后”认领人采摘的方式,在盘活农家小菜园经济的同时,所获经济效益按照贫困户劳动薪酬、建档立卡贫困户分红、壮大村集体经济3种形式进行分配。

据粗略估算,该村26户建档立卡贫困户每户因此每年可增收1000元。

晚秋蜜桃带来甜蜜生活

——尹集镇梁庄村井德林的现代农业发展梦

“你看这大桃子,个个饱满多汁,味道甜美,很诱人吧?”10月19日,在舞钢市尹集镇梁庄村许沟组泓岚山蜜桃园,桃园主人井德林拿起桃子,笑着请游客品尝。

时下,在井德林的桃园里,晚秋蜜桃上市迎客,随处可见果农、游客采摘鲜桃的身影。2011年,井德林在驻马店市遂平县包了几百亩地,种植晚秋蜜桃。“虽然赚了钱,但是毕竟身在他乡,遇到不如意的事儿,心里总是有些憋闷。”他说,恰好一个朋友来看他,酒至半酣时说起在外地的种种不如意,朋友劝他“既然如此,何不回乡创业呢?咱们政府出台有优惠帮扶政策,再者都是乡里乡亲的,也有个照应”。

一席话,让老井听得心动。2015年,经过充分准备,老井开始回乡创业。他在村里承包了140亩地,从山东引进“映霜红”等晚秋蜜桃新品种,建起了泓岚山蜜桃园。

回村包地之初,村干部找到老井:“能不能优先雇咱村的贫困户?”老井二话不说,立马答应了下来。梁庄村四组的郭小妮,丈夫因患癌症卧病在床,一面要照顾丈夫,一面还要为生计发愁。“自从来到老井这儿打工,一个月有1500元收入,还不耽误回家照顾

丈夫。”她说。

今年55岁的村民邵德乾因病致贫,种地、搞养殖都力不从心。老井请他到桃园干一些力所能及的活儿,每月工资不比其他工人少。“老井人好,对我们年纪大的很照顾,要不然我们在这儿都干不长。”邵德乾说。

收获在即,村里的驻村帮扶工作队找到老井商量:“能否带着村里的贫困户,一起发展蜜桃种植?”老井拍着胸脯说:“村里对我一直很照顾,帮助大家是应该的。大家愿意种桃的,树苗我免费提供,技术我手把手教,种成后桃子送我这儿来,一起找销路!”

今年,老井的晚秋蜜桃一上市就受到青睐,甜、脆俱佳的口感,耐储存的特点,让它成为了桃中精品。为拓宽销路,老井还通过电商,将桃子卖到了广州、北京、内蒙古等地。“‘映霜红’果实生长期有200多天,肉质细嫩、品质优良,含糖量可高达24.6%,今年这140亩蜜桃预计产量有30多万斤。”老井说。

老井靠勤劳的双手闯出了一片天地,但他并不满足:“我想把这里建成集绿色种植、生态养殖、鲜果品尝、农家乐等为一体的现代农业高效生态示范园,带动周边更多的乡亲致富。”(本报记者 杨德坤 通讯员 王宇)

美好家园靠自己建设

——庙街乡东营村变靓记

10月11日,记者在东营村看到,该村道路整洁,游园广场干干净净,不少老人孩子在游园里休闲漫步。

东营村位于庙街乡西南,属浅山丘陵区,与叶县、方城县相交,曾是有名的“三不管”地带。该村的变化得益于庙街乡大力推进的农村人居环境综合整治和美丽乡村建设。

该乡乡党委书记张英歌说,东营村地理位置偏僻,基础设施相对落后,要想取得突破,就得因村施策,高起点规划。

在村容村貌提升方面,该村以“村庄清洁行动”为突破口,集中清除卫生死角和陈年垃圾,实行“门前三包”制度,要求农户房前屋后卫生整洁、物品摆放整齐有序;加强污水处理设施建设,以营南、营北组为起点,实现组组铺设下水道;硬化村内道路,完善公共设施,实施村庄美化绿化。目前,该村建设一个党建文化广场,并以村主干道和农户房前屋后为主要区域,栽种蔷薇花,打造花卉长廊,提升村容村貌。

“以前,村民习惯把柴草杂物放在门前,垃圾随手扔,村里的环境卫生很不理想。现在村里设置了专门收垃圾的地方,村子变干净了,我们的生活越来越舒坦了。”该村村委会主任司军辉说,为进一步规范垃圾收集与处理,在乡党委和政府的指导下,该村引入了专业的保洁公司,并成立垃圾清运队伍,配备了村级垃圾收集容器,完善了垃圾转运设施设备。

依靠庙街乡建立的乡、村两级改善人居环境工作领导小组,该村实行村班子成员负责,村党支部书记、村委会主任包全村,村“两委”成员包主干道、包村组、包河道,小组长、党员、村民代表包小巷的网格化管理制度,并向全村进行公示,形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。与此同时,该村还注重乡风文明建设,开展了“好婆婆”“好媳妇”“好少年”“十星级文明户”评选等活动,提升群众的精神风貌,为推进农村人居环境整治注入正能量。

“现在村里环境真是大变样,街道天天有人清扫,垃圾每天都被清走。”该村村民张克振指着门前整洁的道路高兴地说,“政府改善农村人居环境,受益的还是咱老百姓。”

(本报记者 杨德坤 通讯员 吴伟伟)



农耕文化体验园迎来游客

10月19日,在舞钢市八集镇泥沟陈村农耕文化体验园内,“网红桥”及彩虹滑道等吸引了不少周边游客前来体验游玩。

该园项目占地180余亩,计划总投资1200万元,一期投资280万元,目前已建成农产品展示中心、无公害蔬菜采摘区、七彩

滑道、网红桥等体验游玩项目。自今年国庆节开园以来,已接待游客近4万人次。 本报记者 杨德坤 摄

可以赏红叶、观古海底地质奇观

灯台架景区推出系列惠民举措

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛岩红)“这里景色美丽,还可以观海底奇观,让学生学习了很多课堂上学不到的知识。”10月19日,家住郑州市的郭先生一家4口人得知灯台架景区推出惠民优惠后,专程赶来赏秋,并意外收获了观看古海底地质奇观的惊喜。

灯台架景区位于舞钢市区东南部,是国家级4A级旅游风景区、国家级森林公

园。景区内群山逶迤、林海茫茫,红岩幽谷交相辉映,瀑布潭池遍布山林,森林覆盖率96%以上。此外,景区内还陈列着12.8亿年以来无数次剧烈造山运动所形成的古海洋地质遗迹——波痕石、交错层理、干裂石、雨痕石、雹痕石、冰晶痕石、古生物化石、古蓝藻化石等构造遗迹,展示了灯台架由古海洋演变成陆地的历史。为回报社会,该景区于10月19日至

31日推出系列惠民措施:对所有游客实施免门票活动;凡持有全国统一记者证和全国地市级及以上摄影家协会会员证的游客可免费体验灯台架玻璃吊桥;微博及抖音大V、粉丝超过两万的旅游达人,灯台架玻璃吊桥免费;粉丝超过10万的旅游达人,二郎山景区门票免费、灯台架玻璃吊桥免费且免费体验一晚二郎山高档木屋民宿。

紧密结合主题教育 继承发扬“四创精神”

舞钢市稳步推进全国文明城市创建

本报讯(记者杨德坤)10月19日,在舞钢市垭口街道鑫源广场公交站牌处,文明志愿者见到有老人乘车,便第一时间上前搀扶帮助。连日来,该市公交客运部门持续开展“文明交通 你我共建”志愿服务活动,并建立健全机制,确保志愿服务活动常态化、有效化开展。

2005年前后,舞钢市启动国家园林城市、中国优秀旅游城市、国家卫生城市以及省文明城市“四城联创”并最终一举创建成功,同时还留下了以“万众一心、自力更生、全民动手、甘于奉献、勇争一流”为内容的“四创精神”。“如今,我们又站在了创建全国文明城市的重大历史机遇期,我们要重拾这一宝贵的精神财富,再鼓干劲,扎实推进全国文明城市的创建。”舞钢市市长孔阳说。

该市将全国文明城市创建与当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合,将创建成效作为检验主题教育成

效的“试金石”,举全市之力,远治本、近治标,以背水一战的决心和志在必胜的信心,坚决推进全国文明城市创建,为推动高质量发展转型注入新活力。

10月16日,在垭口街道垭口市场一处偏僻的角落里,一块水泥盖板破损缺失,引起了街道相关工作人员的注意并进行了登记。“不容回避的是,背街小巷环境卫生较差,垃圾清运不及时,未做到垃圾分类收集,尤其是部分家属区、集贸市场环境脏乱差、卫生死角较多。为此,下一步除了要高度重视布置软环境方面的工作,硬件方面还得持续排查补漏,力争在最短的时间‘内外兼修’,带来面貌上的焕然一新。”该街道办事处主任李伟华说。

在龙泉湖畔,市民经常会看到一支头戴小红帽、臂戴红袖标的志愿者服务队,这支队伍由九九山社区“五老”人员组成。“社区里类似我们这样的志愿者服务队还有十余支,人人皆为创建、创建为人人,我们

大家都要为创建工作献出一分力量。”志愿者苗大爷说。

创建工作开展以来,该市全面动员、全民参与,城乡联动、突出特色,并直面问题短板,清晰认识当前创建工作面临的严峻形势,拿出敢啃硬骨头的精神、敢动真碰硬的气魄、善打硬仗的作风,攻坚克难推动创建工作实现新突破。与此同时,加大创建工作投入力度,以文明城市创建为统领,以百城建设提质工程为载体,坚持为民办实事、做实事,使民生得到逐步改善,城市面貌、公共秩序、社会服务有了明显提升。2018年,面对资金、人力等方面的压力和短板,该市上下齐心、共同努力,取得了省级文明城市复验全省县级城市第一名的好成绩。

针对部分干部中存在有麻痹松懈思想,该市在组织领导和传达责任压力方面加压推进、形成合力,通过邀请老一代“四创”人忆过往、讲感受,重拾“四创精神”,加大宣传引导力度,把创建工作作为一项系统性、长期性、延续性工程和服务群众、造福民众的民生工程,一项一项去攻坚,一件一件去落实,建立完善创建长效机制,推动创建工作步入制度化、常态化、规范化轨道。

“创建工作只有起点没有终点,只有更好没有最好。下一步,对必须解决的问题制定一个时间表,做到每天有进度、每时有变化,确保各项创建任务得到落实、创建目标顺利实现,为平顶山创建全国文明城市加油助力。”孔阳说。

创全国文明城市 建美丽宜居家园



鸽子生态循环产业项目上线

日前,在舞钢市枣林镇天成鸽业科技园,由该镇引进的集种鸽繁育、商品乳鸽生产、深加工等功能于一体的鸽子生态循环产业项目正式上线。

目前,该园区硬化鸽舍16

栋11904平方米,建成钢结构厂房14栋10416平方米,入舍鸽子3万余羽,对助力脱贫攻坚、壮大村级集体经济引领作用明显。

本报记者 杨德坤 摄